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Во время  урока обучающиеся, оказывая  помощь сказочными героям, будут закреплять умение правильно писать слова с сочетаниями  жи –ши, ча – ща, чу – щу, развивать орфографическую зоркость, связную речь, внимание, мышление, память. Структура данного урока отличается четкостью, компактностью, логикой представленного материала на каждом этапе урока, большой информативностью и емкостью материала, что обеспечиваются также информационными компьютерными технологиями.  Данная методическая разработка может быть использована педагогами начальных классов специальных (коррекционных) школ.  
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 Урок – ролевая игра.  Слайд 1. (музыка). 

 «Фиксики учатся грамоте». 

Цель – систематизация, обобщение знаний учащихся о словах с сочетаниями жи – ши, ча-ща, чу - щу. 

Задачи: 

1. Формировать умение правильно писать слова с   сочетаниями с шипящими звуками, учить применять на практике правила правописания изученных орфограмм. 

2. Развивать орфографическую зоркость, связную речь, целенаправленное внимание, логическое мышление, память.

3. Воспитывать интерес к предмету.

Оборудование: интерактивная доска, презентация, сигнальные карточки.

Ход урока.

I. Организационный момент.

Здравствуйте, ребята! Сегодня у нас с вами необычный урок. Давайте его начнем с веселой физминутки.

Активизирующее начало. Физминутка. 

А сейчас мы с  вами, дети,

Улетаем  на ракете.

На носки поднимись,

А потом руки вниз.

Раз, два, три, четыре – 

Вот летит ракета  ввысь.

II. Введение в тему.

- Ребята, вы знаете кто такой Незнайка?

- Какие произведения  про Незнайку,  вы читали? (ответы детей).

-Кто автор книг, о Незнайке? (Н. Носов).

- Давайте вспомним, о чем идет речь в книге « Незнайка на Луне».(ответы детей). 

- Да вы правы Незнайка на своей  ракете улетел на Луну  и встретился там с маленькими лунными  человечками – Фиксиками  (слайд 2).

Лунные человечки очень хотели учиться и  стали просить Незнайку научить их правильно писать и особенно жи – ши, ча – ща, чу – щу (слайд 3).    

Вот беда! Незнайка сам забыл, как пишутся эти словосочетания.

На мой телефон пришло sms сообщение с Луны от Незнайки (раздается телефонный звонок).

- Давайте вместе прочитаем.                                                                               Дорогие ребята, помогите нам научиться правильно писать гласные после шипящих. 

Мы будем вам очень благодарны. Незнайка и  Фиксики (слайд 4).

- Ребята, поможем Незнайке и его друзьям Фиксикам? (Дети отвечают).

Будьте сообразительными, внимательными и аккуратными. 

lll. Чистописание.
 Покажем Фиксикам  как нужно  правильно сидеть за партой при письме.

Тетрадь с наклоном положу

Ручку правильно держу.

Сяду прямо, не согнусь,

За работу я возьмусь.(слайд 5).

Запишите число. Классная работа (запись в тетрадях).

Сейчас нам предстоит потрудиться и выполнить задание.

Обратите внимание на слова на слайде

  Ужи, шило, роща, чулки (слайд 6).

Спишите  слова и подчеркните выделенные слоги в этих словах.

lV. Повторение. 
-Ребята, назовите шипящие звуки  в этих словах

 Ш,  Ж, Ч , Щ – шипящие звуки (слайд 7 ).

Назовите правила написания словосочетаний с шипящими звуками. 

  Игра «Угадай шипящий звук».

Я буду произносить слова, а вы, если в слове есть шипящий звук, показывайте лунный сигнал.

Чернила, цветок, час, журнал, широкий, цена, жара, зовет, шутка.  

- Молодцы, ребята.

V. Работа над темой.           

 Словарный диктант по картинкам.

- Ребята, мы помогли  Незнайке и его друзьям вспомнить шипящие звуки и правила правописания.

 Давайте поможем записать названия предметов, которые изображены на рисунках,  изученные сочетания  подчеркните.

 - Как будем писать, первое слово? (Ответы детей).

 Картинки, на которых изображены:
Шишка, снежинка, часы, щука, машина, свеча (слайд 8).

(Дифференцированное задание).

Задание дается 2 –х  уровневые.                                                                                  1. Работают самостоятельно по заданию. 

2. Работают по карточке.

VI. Физминутка.

Фиксики и Незнайка устали, давайте отдохнем все вместе.

В небе плавает Луна. 

В облака зашла она

Раз, два, три, четыре, пять – 

Мы должны Луну достать.

Шесть, семь, восемь, девять десять – 

И пониже перевесить.

Десять, девять, восемь, семь – 

Чтоб Луна светила всем.

VII. Закрепление пройденного.

-Давайте пошлем       сообщение  Незнайке и его друзьям  с заданием и узнаем, поняли ли они правила правописания словосочетаний с шипящими.

 Щ..ка, ч..чело, нож.., ш..шка, ландыш.., еж.., пищ.., ч..йник, ч..шка, ч..й (слайд 9).  ( Выполняют в тетрадях)
Незнайка и Фиксики выполнили наше задание и  прислали его нам.

- Ребята, давайте проверим, не допустили ли ошибки Незнайка и его друзья.  (Проверяют задание).

Щука, чучело, ножи,  шишка, ландыши, ежи, пища, чайник, чашка, чай. (Слайд 10). 

Оцените работу Незнайки и его друзей. Какую оценку поставим Незнайке и Фиксикам.                                                                                                                                            sms сообщение. 

«Большое спасибо  за помощь». 

                                       Незнайка и Фиксики.(слайд11).

VIII. Итог: Чему мы сегодня научили Незнайку и Фиксиков?
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